



Консультация для  
родителей:  
Детям о празднике "День отца"

Автор составитель:  
Леванова С.В

В России первый праздник, посвященный отцам, был организован задолго до его официального утверждения. В 2014 году в Москве состоялся фестиваль «Папа Фест». С этого года фестиваль начали проводить не только в столице, но и в других крупных городах. 4 октября 2021 года Президент нашей страны В.В.Путин своим Указом утвердил официальный праздник – День Отца. Отмечается он каждое третье воскресенье октября. Международный День отца отмечается уже более 100 лет в 50 странах мира (в Великобритании, Германии, Франции, Нидерландах, Китае, Японии, Австралии и многих других странах).



Идея создания праздника появилась в далеком 1909 году в Америке. На церковной службе по случаю Дня Матери местная жительница Сонора Луиза Сمارт Додд задумалась – почему нет подобного праздника для отцов? Её воспитывал отец, Уильям Сمارт, ветеран гражданской войны. Он стал для неё любящим и заботливым родителем и примером для подражания. Знакомые семьи написали петицию в местную администрацию с просьбой создания праздника для отцов, так как их роль в семье не меньше важна, чем роль матери. Местные власти одобрили инициативу и назначила праздник на 5 июня, в день рождения Уильяма Смарта, именно его дочери пришла идея создания праздника. Но, к сожалению, к назначенной дате в городе не успели окончить все приготовления к празднику, поэтому его перенесли на 19 июня. Это был самый первый праздник, посвященный отцам. Вскоре идею празднования подхватили и другие города. Праздник поддержал президент Соединенных Штатов Америки Калвин Кулидж. Только в 1966 году другой президент США, Линдон Джонсон, объявил третье воскресенье июня национальным праздником. Постепенно этот праздник распространился по миру. Конечно, появились и свои традиции, связанные с этим праздником. Так, весьма широко пап чествуют в Финляндии. Как правило, в первой половине дня финны идут на кладбище, почтить память умерших мужчин своей семьи, а затем собираются на праздничный ужин с песнями и танцами.



В балтийских странах празднованию предшествует не менее приятная и волнительная подготовка: ребята заблаговременно заготавливают сюрпризы для любимых пап и дедушек и в назначенный день преподносят им свои дары. В России праздник День отца принято праздновать довольно широко, с размахом и определенными традициями. Главная цель праздничных торжеств, показать, чей родитель лучше. Многочисленные соревнования и конкурсы на ловкость, силу и сообразительность призваны выявить наиболее подготовленного папочку. В Москве, например, в эту праздничную дату проходит традиционный «Папа-Фест», так называемый, отцовский фестиваль. Все мероприятие направлено на чествование отцовских заслуг и достижений. Традиция, связанная с Днём Отца, диктует прикреплять на одежде цветов, и цвет бутона многое говорит окружающим. Если ребёнок очень сильно любит папу, то и цвет его бутона будет красным. Но цветок белого цвета является символом утраты отца, и признаком глубокой скорби. Сыновья и дочери по традиции рисуют плакаты и открытки с поздравлениями, самодельные подарки и даже праздничную выпечку. Ключевой традицией в этот день считается обращение к родителю с благодарственными словами. Такой праздник нужен, чтобы выразить особое отношение: любовь и благодарность к дорогому человеку.

